



COMUNICAT DE PRESĂ

Supervizare internațională pentru reprezentanți ai instituțiilor de drept din Moldova

Examinarea legală a cazurilor în care sunt implicați copiii victime sau martori ai abuzului și neglijării

24 septembrie 2010, Chișinău

30 de procurori, judecători, ofițeri de urmărire penală, avocați și reprezentanți ai autorităților tutelare din Republica Moldova participă, la 23 și 24 septembrie 2010, la o supervizare internațională a specialiștilor în domeniul examinării legale a cazurilor în care sunt implicați copiii victime sau martori ai abuzului și neglijării.

Atelierele de supervizare sunt moderate de Raul HEIDO, Procurorul Regiunii de Sud a Estoniei, și sunt organizate, la Chișinău, de Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC).

Sesiunile de supervizare includ prezentarea experienței avansate a Estoniei în examinarea cauzelor de violență față de copii și schimbul de experiență între profesioniștii din cele două țări. Participanții identifică problemele cu care se confruntă reprezentanții instituțiilor de drept din Republica Moldova în acest domeniu, dar și soluțiile pentru depășirea acestora.

Supervizarea internațională se desfășoară la sediul Centrului de Asistență Psihosocială a Copilului și Familiei „Amicul”. Specialiștii care participă la ateliere au experiență de colaborare cu Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) în domeniul examinării cauzelor de violență față de copii.

Sesiunile de supervizare sunt organizate în baza parteneriatului între Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii, Ministerul Justiției și Procuratura Generală din Republica Moldova, într-un efort de consolidare a sistemului de protecție în sistemul de justiție a copiilor victime sau martori ai diverselor forme de violență.

Activitatea este realizată de CNPAC, în parteneriat cu Fundația Nobody Children din Polonia, cu suportul oferit de Fundația OAK, Programul Consolidarea Societății Civile în Moldova, finanțat de Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID) și implementat de Academia pentru Dezvoltare Educațională (AED).

- **Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC)** (www.cnpac.org.md) este organizație non-guvernamentală, non-profit, creată în 1997 și specializată în prevenirea abuzului asupra copiilor. Contacte: 75-88-06, 59-27-48.
- **Centrul de Asistență Psihosocială a Copilului și Familiei „Amicul”** este un serviciu creat de CNPAC, în parteneriat cu Direcția Municipală pentru Protecția Drepturilor Copilului din Chișinău, ce oferă servicii copiilor supuși diferitelor forme de abuz: violența fizică, sexuală sau mentală, neglijare și exploatare și familiilor acestora. Este primul centru în Republica Moldova care oferă asistență în organizarea audierilor legale ale copiilor-victime/martori în condiții protectoare. <http://www.cnpac.org.md/index.php?pg=14>
- **Procuratura Generală** a Republicii Moldova (www.procuratura.md) este partenerul CNPAC începând cu anul 2004.
- **Ministerul Justiției** al Republicii Moldova (www.justice.gov.md) este partenerul CNPAC din 2010
- **Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID)** (www.usaid.gov) și **Academia pentru Dezvoltare Educațională (AED)** (www.ade.md) susțin proiectul CNPAC „Copilul victimă/martor în sistemul de justiție penală”.
- **Fundația OAK** (www.oakfnd.org) susține proiectul CNPAC „Copilărie fără violență”.
- **Fundația Nobody Children** (www.canee.net) este o organizație non-guvernamentală din Polonia, partener CNPAC din 2005, coordonator al proiectului regional „Copilărie fără violență”, în care din partea Moldovei participă CNPAC.